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    ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/10/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 07 dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou ao Vereador Angélica M. C. de Franceschi que 

fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a 

ata da sessão ordinária 033/2019 do dia 30/09/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE-VEREADOR- SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou 

todos os presentes, usando a tribuna para primeiramente saldar os 

conselheiros tutelares eleitos no último domingo, assim como a população de 

Novo Cabrais, a qual de forma expressiva compareceu para votar, mesmo o 

voto não sendo obrigatório. Tal fato, segundo Garcia, demonstra a maturidade, 

interesse pelo coletivo social, consciência politica e cívica dos munícipes. Na 

sequência, o vereador reiterou o posicionamento da Bancada Progressista 

frente ao Projeto de Lei nº 056/2019, que autoriza financiamento junto a Caixa 

Econômica Federal para aquisição de britador. Enfatizou que o Parlamento 

Municipal deve honrar a finalidade de sua existência, sendo o local para 

grandes debates, pois é no processo legislativo que os projetos são 

aprimorados. O vereador acrescentou que, independente de pressa, a Câmara 

de Vereadores não pode sofrer pressões externas, os vereadores não devem 

se preocupar com comentários ou jogos políticos, uma vez que a eles fora 

outorgada a função de fiscalizar todos os atos públicos. Garcia ponderou em 

seu discurso que um vereador deve conhecer todos os seguimentos da 

administração pública para poder fiscalizar com responsabilidade e ter 
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argumentos aponto de discutir a exaustão das propostas, assim se errarem ao 

aprovar um projeto, errarão em menor intensidade.  Ao encerrar o assunto o 

vereador, em nome da bancada Progressista, esclareceu que os colegas da 

bancada não estão trancando projetos, mas sim os discutindo, visando assim, 

o aprimoramento para que se consiga fazer muito mais com menos custos. De 

acordo com o vereador, essa é a proposta do partido, uma vez que seu slogan 

é primeiro as pessoas, ou seja, primeiro a comunidade. Afirmou que é como 

esse viés que pautam as ações e procurarão debater sobre os projetos, 

buscando todas as possibilidades para os seus aprimoramentos. VEREADOR- 

ÁLVARO LUIS SCHEFFEL- Cumprimentou todos os presentes, usando a 

tribuna primeiramente para saldar os conselheiros tutelares eleitos no último 

domingo, e os demais que infelizmente não alcançaram o número de votos 

para assumir uma das cinco vagas. Segundo o vereador essas pessoas 

demostraram coragem humildade e acima de tudo vontade de contribuir com o 

município.  Outro assunto abordado pelo vereador Álvaro foi à realização da 

manutenção do acostamento da entrada da Linha Pfeiffer, parabenizou o 

funcionário Marcos Bairros, o qual realizou o trabalho de aterrar o degrau que 

existia entre o acostamento e o asfalto. Scheffel acrescentou que apesar da 

boa vontade do servidor Bairros, o material disponível no local não foi suficiente 

para recuperar o acostamento em sua totalidade, havendo a necessidade de 

acréscimo de algumas cargas de cascalhos. Na sequência relatou que seu 

amigo de infância, o vereador Celso Gehres (PP), da Câmara Municipal de 

Vereadores de Candelária/RS, o procurou solicitando apoio a essa casa.  

Álvaro seguiu seu discurso acrescentando que Gehres, o informou que o 

Governo do estado pretende terminar com as corporações de Bombeiros 

Voluntários do estado, assim transferir essa região para os Bombeiros 

Militares. O vereador acrescentou que o município ficaria desassistido com a 

medida do governo, uma vez que Corpo de Bombeiros Voluntários de 

Candelária conhece todas as localidades do nosso município, ou seja, 

conseguem atender com agilidade todas as localidades. O vereador, dessa 

forma, encerrou a sua fala pedindo que os colegas se sensibilizem com a 

Corporação, bem como envie ofício ao governo do estado solicitando a 



3                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
6ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2019. 

 

permanência da equipe. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Pedido de Providência nº 032/2019: Autora 

Angélica M. C. de Franceschi, pedido de correção do aterramento da ponte 

da estrada geral na localidade de Cortado, próximo à residência de Almiro 

Streck. Fica na casa. Projeto de Lei nº 056/2019: projeto de lei que autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica 

Federal, e dá outras providências. Fica na casa. Emenda modificativa 

02/2019 ao Projeto de Lei nº056/2019: Autores Ver. Angélica M. C. de 

Franceschi ,Jose Mauro de Arreal e Silomar Garcia Silveira. Fica na Casa. 

Projeto de Lei Nº 059/2019: altera Lei Municipal Nº 2.158/2019 de 23 de maio 

de 2019. Fica na Casa. Emenda modificativa 01/2019 ao Projeto de Lei 

nº059/2019: Autores Ver. Angélica M. C. de Franceschi, Jose Mauro de Arreal 

e Silomar Garcia Silveira. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 067/2019: Autoriza a 

abertura de crédito especial por redução e dá outras providências. Fica na 

casa. EXPLICAÇÕES PESSOAIS –VEREADOR- DELCIO MAUS- 

Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna em primeiro momento 

para parabenizar os conselheiros tutelares eleitos nas eleições do último 

domingo, assim como os demais candidatos, os quais não se elegeram ao 

cargo. Estendeu as saudações, da mesma forma, a todos os munícipes que 

mesmo não sendo obrigados a votar, fizeram-se presente na eleição. Segundo 

o vereador essas pessoas demostraram humildade e acima de tudo, respeito 

com o município. Na oportunidade o Vereador parabenizou a todos que 

organizaram a terceira edição da Exposição de Orquídeas, nos dias cinco e 

seis de outubro, no Ginásio Ruy Barbosa, bem como o Senhor Jozimar 

Balardin da Silva e Maria Rosemara Zubaram, um dos vencedores do concurso 

das mais belas orquídeas, realizado durante o evento. A dupla, com sua 

orquídea da espécie Cattleya loddigesii, fora julgada por nove juízes e 

receberam o prêmio de planta destaque, dentre outras 42 categorias. Ainda 

sobre a exposição destacou a sua importância a Novo Cabrais, em virtude do 

movimento aos estabelecimentos e reconhecimento que traz ao município. Por 

fim, o vereador retomou assunto sobre o Projeto de Lei nº 056/2019, que 

autoriza financiamento junto a Caixa Econômica Federal para aquisição de 
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britador. Afirmou que o projeto está pautando longas discussões, as quais já 

duram três meses, acrescentou que respeita a opinião dos vereadores que 

buscam debater sobre o projeto, dado que, em seu papel de líder de bancada, 

faltara maiores informações de sua parte. O vereador enfatizou ainda que 

apesar de respeitar o direito dos colegas  que apresentaram emenda reduzindo 

o valor de 850 mil reais para 500 mil reais, acredita que o projeto já poderia ser 

votado, pois se os 850 mil reais forem aprovados, não fará grande diferença, 

uma vez que o valor será parcelado em dez anos. O vereador Délcio concluiu 

sua fala reiterando que votara contra ao projeto de 13º salário aos vereadores 

no intuito de evitar despesa de aproximadamente 30 mil reais ao município, 

visto que o salário dos vereadores já está proporcional ao tamanho do 

município. VEREADORA- ANGÉLICA M. C. DE FRANCESCHI- Cumprimentou 

todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para reiterar seu pedido de 

providencia junto ao líder da bancada do (PT), Délcio Maus. A vereadora 

enfatizou que realizara a proposição solicitando a correção do aterramento da 

ponte da estrada geral na localidade de Cortado, próximo à residência de 

Almiro Streck. O pedido, segundo a vereadora, faz-se necessário, dado fato do 

desmoronamento da cabeceira da ponte, a qual quase ocasionou acidente com 

uma motoqueira, apresentando, assim, risco, não somente a ela, como aos 

demais cidadãos que ali circulam. Na oportunidade a vereadora convidou a 

população para a Festa Cristo Rei e louvor a Aparecida da Comunidade São 

Cláudio.  Destacou que a procissão, que nesse ano contará com a presença do 

relicário com a relíquia de São Francisco de Assis vindo de Roma, terá inicio às 

9h30min, na entrada do Cortado (RSC 287). A programação terá sequencia 

com missa festiva na paróquia São Cláudio, as 11h00min, está previsto o 

futebol dos veteranos, 11h30min, será servido um saboroso almoço, 13h15min, 

início do torneio de vôlei, 13h30min, Terceiro Encontro de Jovens Talentos da 

Comunidade São Cláudio, 15h30min, entrega das premiações aos jovens 

Talentos e finalizando o cronograma, grande Baile com a banda Garotos de 

Sonho. Por fim a vereadora parabenizou os conselheiros tutelares eleitos no 

último domingo, desejou sucesso em seus cargos, uma vez que essa atividade 

é de grande relevância social, pois são responsáveis pela proteção de crianças 
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e jovens em situação de vulnerabilidade social. - COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão 

convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 14 de outubro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou 

encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente 

ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich             Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


